
            

 

ທນຶການສກຶສາເພື່ ອອະນາຄດົ 
ຫວົບດົສອບເສງັວຊິາຟີຊກິ 

ເວລາ 1 ຊົ່ ວໂມງ 15 ນາທີ

30 ທນັວາ 2018
ຫວົບດົສອບເສງັຊຸດນີປ້ະກອບດວ້ຍ ຄໍາຖາມແບບປາລະໄນ 10 ຂໍ ້ແລະ ຄໍາຖາມແບບອດັຕະໄນ 1 ຂໍ.້

ສໍາລບັຄໍາຖາມປາລະໄນ ແຕ່ລະຂໍໃ້ຫເ້ລອືກເອາົຄໍາຕອບທີ່ ເຫນັວ່າຖກືຕອ້ງພຽງຄໍາຕອບດຽວເທົ່ ານັນ້.

ຕອບຖກືຈະໄດຂໍ້ລ້ະ 2 ຄະແນນ 

ເລອືກເອາົຄໍາທີ່ ຕອບຜດິຈະຖກືລບົ 1 ຄະແນນ

ບ່ໍເລອືກຄໍາຕອບ ຈະບ່ໍໄດຄ້ະແນນ. 

ນກັສອບເສງັທຸກຄນົຈະຕອ້ງຕອບໃສ່ເຈຍ້ຄໍາຕອບທີ່ ກຽມໄວໃ້ຫເ້ທົ່ ານັນ້.

ນກັສອບເສງັສາມາດນາໍໃຊເ້ຈຍ້ຄດິໄລ່ທີ່ ອານຸຍາດໃຫ.້ ຫາ້ມນາໍໃຊຈ້ກັຄດິໄລ່ 



I. ຄໍາຖາມແບບປະລາໄນ (QCM) :  QCM) :  ) :  ຂດີອອ້ມເອາົພຽງໜຶ່ ງຄໍາຕອບ

1. ຈົ່ ງຕື່ ມລະບບົຕ່ອງໂສພ້ະລງັງານຕໍ່ ໄປນີໃ້ຫຄ້ບົຖວ້ນ:

A :  ພະລງັງານເຄມີ B :   ພະລງັງານກນົຈກັ C  :   ພະລງັງານນວິເຄຼຍ

2. ນໍາ້ໃນອ່າງເກບັນໍາ້ ຂອງເຄື່ ອນໄຟຟາ້ນໍາ້ຕກົເປັນແຫ່ຼງຊບັພະຍາກອນ:A  :  ບກົແຫງ້ B  :  ບໍ່ ທດົແທນ C  : ທດົແທນ

3. ສ່ວນປະກອບຂອງເຄື່ ອງກາໍເນດີໄຟຟາ້ໃນໂຮງງານໄຟຟາ້ພະລງັນໍາ້ (QCM) :  ຫຼ ືໄຮໂດຼລກິ)ມ ີ: A :   ແມ່ຫຼກັ B :   ກໍສ້າຍ C :   ທງັສອງ: ແມ່ເຫຼກັ ແລະ ກໍສ້າຍ

ເຮາົຈະເຫນັໃນໜາ້ຈຂໍອງໂອຊໂີລສະກບົ (QCM) :  oscilloscope), ), ກະແສໄຟຟາ້ທີ່ ຜະລດິ

ຈາກ ໂຮງງານໄຟຟາ້ພະລງັນໍາ້:

ເຊິ່ ງການຕັງ້ຄ່າມາດຕາສ່ວນຂອງ oscilloscope),  ມຄີ ື:

ຕາມລວງຕັງ້ສາກ : 100 V/ຂດິ

ຕາມລວງນອນ : 5 ms/ຂດິ

4. ສນັຍານທີ່ ເຫນັໃນ oscilloscope),  ສະແດງເຖງິຜນົລບົລະດບັໄຟຟາ້ :A :  ຕໍ່ ເນອືງ B :   ສະຫຼບັເປັນຮອບວຽນ C :   ລບົ

5. ກະແສໄຟຟາ້ມຄີວາມຖີ່  :A :   50 Hz B :   0,05 Hz C :   20 ms
6. ກະແສໄຟຟາ້ມຜີນົລບົລະດບັໄຟຟາ້ສູງສຸດ :A :   247 V B :   350 V C :   700 V

ເຄື່ ອນໄຟຟາ້ນໍາ້ຕກົ ແຊກ-ປົງຊງົ (QCM) :   Se), rre), -Ponçon) ສາມາດ

ສະໜອງ ກະແສໄຟຟາ້ໃຫເ້ມອືງ ຊສິເຕໂີຣນ (QCM) :   Siste), ron) ທີ່ ຕັງ້ຢູ່

ຫ່າງຈາກເຄື່ ອນ ປະມານ d=50 km. 

ສາຍສົ່ ງມຄີວາມຕາ້ນລເີນແອ 0,065 /km. Ω/km. ມນັໄດສ້ົ່ ງກະແສໄຟຟາ້

ດວ້ຍກາໍລງັ 100 M) :  W ແລະ ຜນົລບົລະດບັໄຟຟາ້ 133kV



7. ສາຍສົ່ ງມກີະແສໄຟຟາ້ແລ່ນຜ່ານດວ້ຍຄວາມເຂັມ້ : A :   0,752 A B :   75,2 A C :   752 A
8. ກາໍລງັທີ່ ສິນ້ເປືອງຢູ່ໃນສາຍສົ່ ງເທົ່ າກບັ :A  :  1,84.106 ວດັ B :  3,67.104 ວດັ      C  :   1,84.104 ວດັ

ພນົລະເມອືງຂອງເມອືງຊສິເຕໂີຣນ (QCM) :   Siste), ron) ຄນົໜຶ່ ງມກີາຕົມ້ນໍາ້ໜຶ່ ງໜ່ວຍເຊິ່ ງສະແດງຂໍມູ້ນໃນ 

ສະຫຼາກກາໍກບັຕໍ່ ໄປນີ ້:  220 V, 2kW, 1L.

9. ຂໍມູ້ນທີ່ ສະແດງໃນສະຫຼາກກາໍກບັຂອງກາຕົມ້ນໍາ້ກງົກບັປະລມິານ :A  :  ກາໍລງັ, ຄວາມຕາ້ນ, ບໍລມິາດB :  ຜນົລບົລະດບັໄຟຟາ້, ພະລງັງານ, ບໍລມິາດC  :   ຜນົລບົລະດບັໄຟຟາ້, ກາໍລງັ, ບໍລມິາດ

10. ຖາ້ຄວາມຮອ້ນ ແລະ ຄວາມຮອ້ນຈາໍເພາະທີ່ ສູນເສຍໃນກາຕົມ້ນໍາ້ບໍ່ ພໍນບັ, ຈ ົ່ ງຄດິໄລ່ເວລາເພື່ ອຕົມ້ນໍາ້ 1 L ທີ່ ອຸນຫະພູມ 20°C C ໃຫພ້ດົ 

(QCM) :  100°C C) A  :  16,7 ວນິາທີ B :  167 ວນິາທີ C  :   16,7 ນາທີ

II. ບດົເລກໂຈດ : ຈົ່ ງຕອບຄໍາຖາມລຸ່ມນີໂ້ດຍລະບຸລະອຽດເຫດຜນົຂອງເຈົາ້ (QCM) :  5 ຄະແນນ) :

- re), te), nue),  d'e), au: ອ່າງເກບັນໍາ້ - barrage), : ເຂື່ ອນ, ສນັເຂື່ ອນ ຫຼ ືຄູກັນ້ນໍາ້

- vanne), s de),  contrôle), : ປະຕູນໍາ້ (QCM) :  ຫຼ ືຕວົຄວບຄຸມວາວ) - lit roche), ux: ພືນ້ກນັນໍາ້ (QCM) :  ຫຼ ືພະລານຫນີ)

- alte), rnate), ur: ເຄື່ ອງກາໍເນດີໄຟຟາ້ (QCM) :  ຫຼ ືເຄື່ ອງກາໍເນດີໄຟຟາ້ກະແສສະຫຼບັ) - turbine), : ເຄື່ ອງກງັຫນັນໍາ້ (QCM) :  ຫຼ ືກງັຫນັ)

- sortie),  d'e), au: ນໍາ້ອອກຈາກເຂື່ ອນ - e), au: ນໍາ້

ໂຮງງານໄຟຟາ້ໄຮໂດຼລກິ ແຊກ-ປົງຊງົ (QCM) :  Se), rre), -Ponçon) ມອ່ີາງເກບັນໍາ້ທມີບີໍລມິາດ V=1 270 . 106 m 3.   ມ ີ4 ກງັຫນັຕາມແກນຕັງ້ສາກ. 

ແຕ່ລະກງັຫນັຄູ່ກບັເຄື່ ອງກາໍເນດີໄຟຟາ້ກະແສສະຫຼບັ ເພື່ ອສະໜອງພະລງັງານໄຟຟາ້ໃຫກ້ບັລະບບົຈາໍໜ່າຍໄຟຟາ້.

ແຕ່ລະກຸມຜະລດິໄຟຟາ້ (QCM) :  ກງັຫນັ-ເຄື່ ອງກາໍເນດີໄຟຟາ້ກະແສສະຫຼບັ) ມປີະສດິທພິາບ =85 % η=85 % ແລະ ໃຊອ້ດັຕາການໄຫຼຂອງນໍາ້ D=75 m3/s. 

ນໍາ້ທີ່ ຕກົລງົມາໃຊຄ້ວາມສູງປະມານ h=120 m. 



1. ຈົ່ ງຂຽນສມົຜນົພະລງັງານທ່າຕັງ້ Ep  ຂອງນໍາ້ທີ່ ສະສມົໃນອ່າງເກບັນໍາ້ຕາມຂໍມູ້ນທີ່ ໃຫມ້າໃນບດົເລກ.

2. ຈົ່ ງຖອນເອາົສມົຜນົກາໍລງັຂອງນໍາ້ທີ່ ຕກົລງົມາ P ນໍາ້ ເຊິ່ ງແມ່ນປະລມິານທງັ 4 ກງັຫນັໄດຮ້ບັ.

3. ຈົ່ ງຂຽນສມົຜນົພອ້ມທງັຄດິໄລ່ກາໍລງັໄຟຟາ້ P ໄຟຟາ້ ທີ່ ສະໜອງໂດຍໂຮງງານໄຟຟາ້ພະລງັນໍາ.້

4. ຍອ້ນຫຍງັປະສດິທພິາບຈິ່ ງນອ້ຍກ່ວາ 100 % ?

ກ. ສໍາປະສດິຄງົຄ່າບາງຕວົ     :  

ສໍາປະສດິດງຶດູດລະຫວ່າງວດັຖຸ G = 6,67 x 10-11 S.I

ສໍາປະສດິຂອງກລູງົ k = 9 x 109 S.I

ຄວາມເລງັຕກົຕາມລໍາພງັ ຫຼ ືຄວາມເລັ່ ງຖ່ວງໜກັ g = 10 m.s-2

ຄວາມໄວຂອງແສງໃນແວດລອ້ມສູນຍາກາດ (QCM) :  ຫຼ ືຫວ່າງເປ່ົາ) c = 3,0 x 108 m/s

ອດັຕາຫກັແສງຂອງແສງໃນນໍາ້ n= 1,33

ອດັຕາຫກັແສງຂອງແສງໃນແກວ້ n= 1,50

ມວນສານຂອງໜ່ວຍໂລກ M) :  T= 6 x 1024 kg

ລດັສະໝຂີອງໜ່ວຍໂລກ RT = 6 400 km

ຄວາມໜາແໜນ້ຂອງນໍາ້ =1ρ=1  000 kg/m3

ປະລມິານຄວາມຮອ້ນຈາໍເພາະຂອງນໍາ້ C = 4,185 kJ/kg/°C C

ຂ. ຫວົໜ່ວຍວດັແທກໃນລະບບົມາດຖານສາກນົ     (QCM) :  S.I)     :  

ຄວາມຍາວ L ມວນສານ M) :  ເວລາ t ອຸນຫະພູມ T ໄຟຟາ້ບນັຈ ຸq ພະລງັງານ E ກາໍລງັ P

ແມດັ m ກໂິລກຣາມ kg ວນິາທ ີs ແກນວນິ K ຫຼ ືອງົສາແຊນຊອຸີດ °C C ກລູງົ C ຢູນ J ວດັ W

ຄ. ສູດຄດິໄລ່ບາງອນັ  :  

ກນົລະສາດ  :  

ຄວາມແຮງດງຶດູດ :

FA/B = G (QCM) :  M) :  A x M) :  B) / d
2
AB

ພະລງັງານເດນີເຄື່ ອນ :

EC = (QCM) :  1/2) x M) :   x V2

ພະລງັງານທ່າຕັງ້ຖ່ວງໜກັຂອງວດັຖຸ :

EPP = M) :   x g x HΔH
ກດົເກນທີ່ ສາມຂອງເກບັເປຼ (QCM) :  Ke), ple), r) :

(QCM) :  T2 / a3) = (QCM) :  4 π2 / G M) :  )

ເວລາຮອບວຽນຂອງລູກໄກວດ່ຽວ:

T0 = 2  (QCM) :  L/g)π √(L/g)
ເວລາຮອບວຽນຂອງລູກໄກວລໍຊໍ:

T0 = 2  (QCM) :  M) :  /K)π √(L/g)

ໄຟຟາ້     :  

ພະລງັງານ : E=P x t

               Q = m c TΔH
ກາໍລງັໄຟຟາ້ : P = U x I

ກດົເກນໂອມ : U = R x I

ຄວາມແຮງກລູງົ :

FA/B = k IqA  x qBI / d
2
AB

ແສງ     :  

ກດົເກນຫກັແສງ (QCM) :  ຫຼ ືກດົເກນຂອງ Sne), ll-De), scarte), s) :

n1 x sin i1 = n2 x sin i2
ສູດຄດິໄລ່ທີ່ ຕັງ້ຮູບຂອງວດັຖຸຜ່ານເລນ (QCM) :  ຕວົເຂັມ້ແມ່ນປະລມິານຄ່າວດັແທກພດຶຊະ

ຄະນດິ):

(QCM) :  1/OA’) – (QCM) :  1/OA) = (QCM) :  1/OF’)

ລະດບັຂະຫຍາຍ :

 = (QCM) :  ɣ = ( OA’ / OA) = (QCM) :  A’B’ / AB)


